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Miic do danh gia So6 cau héi theo mirc d nhan thirc
TT Chu dé . < A Van
Nhan | Thong | Van
.K " dung
biét hiéu dung
cao
SO VA PAI SO
1 Biéu thitc | Da thitc nhiéu Nhan biét:
.~ e . ‘ 1.TN
daiso | bien. Cacphép | Nhan biet dugc cdc khdi nigm vé don thiic, da thiic | (71
toan cong, tlt, | ppisy bign. TI2.a
nhan, chia cac da '
thitc nhigu bién (0,5d)
Théng hiéu: 521;)"
— Tinh dugc gid tri ctia da thitc khi biét gid tri ctia cdc 1.TL1.2
bién. 1
TL1a
(0,5d)
Van dung:

— Thyc hién dugc viéc thu gon don thiec, da thire.

— Thuc hién dugc phép nhan don thirc vdoi da thirc va
phép chia hét mot don thitc cho mét don thirc.




— Thyc hién dwgc cac phép tinh: phép cong, phép tru,
phép nhan céac da thitc nhiéu bién trong nhitng treong
hop don gian.

— Thyc hién duge phép chia hét mot da thitc cho mét
don thitc trong nhitng treong hop don gian.

1.TN4
Nhan biét: 1
— Nhdn biét duoc cdc khdi niém: dong nhat thitc, hdng | TL2.b
ddng thure. (0,5d)
Théng hiéu: 1
~ Ve Ky 2 s, A > ’I‘];llb
Hing ding thitc | — MO ta duoc cdc hdng dang thitc: binh phuong cua 054
tong va hiéu; hiéu hai binh phuong; Idp phuong cua (0.59)
tong va hiéu; tong va hiéu hai ldp phuong.
Van dung:
— Van dung dugc cac hang diang thitc dé phan tich da
thizc thanh nhan t & dang: van dung truc tiép hang
dang thic;
— Van dung hang dang thitc thong qua nhém hang ti va
dat nhan t chung.
Phan thitc dai s6. | Nhan biét: 2.TN5
Tinh chat co ban 7

cua phan thuic

— Nhdn biét duoc cdc khdi niém co ban vé phan thirc

dai s6: dinh nghia; diéu kién xdc dinh; gid tri cua phan




thirc dai so; hai phan thitc bdang nhau.

Thong hiéu:
o o . . . i 1.TN6

— M6 ta dugc nhitng tinh chdat co bdn cua phdn thirc

dai s6. Cac phép | dai so. 1

todn cong, tri, TLIc

nhan, chia cac (0,5d)

phan thitc dai s6 | y3p dung: 1

TL4,6
— Thyc hién dugc cdc phép tinh: phép cong, phép tru,
S (1d)
phép nhan, phép chia doi voi hai phan thirc dai so.
— Van dung dugc céac tinh chat giao hoan, két hgp, phan
phoi cia phép nhan déi véi phép cong, quy tac dau
ngodc vdi phan thic dai s6 don gian trong tinh toan.
Cac hinh | Hinh chép tam | Nhan biét 2.TN8
khoi | giacdeu, hinh | _ y/5 6 (dink, mat ddy, mdt bén, canh bén) dugc hinh | *
trong | chop tif giac déu choép tam gidc déu va hinh chop ti? gidc déu.
thyc tién
Théng hiéu 1
. TL3a

— Tao lap dwgc hinh chép tam giac déu va hinh chop t& (0.50)

giac deu.
— Tinh dugc dién tich xung quanh, thé tich cta mot
hinh chép tam giac déu va hinh chép t gidc deu.

— Giai quyét dwgc mot so van dé thuyce tién (don gidn,




quen thudc) gan vGi viéc tinh thé tich, dién tich xung
quanh cta hinh choép tam giac déu va hinh chép t& giac
déu (vi du: tinh thé tich hoac dién tich xung quanh cua
mot s6 do vat quen thudc cé dang hinh chép tam giac
déu va hinh chép t¥ giac déu,...).

Van dung

— Gidi quyét dugc mot s6 van dé thuc tién gan vai viéc
tinh thé tich, dién tich xung quanh ctua hinh chép tam

gidc déu va hinh chop i gidc déu.

2. TN
10,11

Pinh li
Pythagore

Dinh li
Pythagore

Thong hiéu:
— Giai thich dugc dinh li Pythagore.

Van dung:

— Tinh dwgc do dai canh trong tam giac vuong bang
cach st dung dinh li Pythagore.

TL3b
(0,5d)

Van dung cao:
— Gidi quyét dugc mét s6 vdn dé thuc tién gan voi viéc
van dung dinh Ii Pythagore (vi du: tinh khodng cach
gitra hai vi tri).

T giac

T giac

Nhan biét:

— MO ta dugc ti giac, ti giac 16i.

TL5a
(1d)




Thong hiéu:

— Gidi thich dugc dinh i vé tong cdc goc trong mét tir
gidc 16i bang 360°.

1.TN12

Tinh chat va dau
hiéu nhan biét
cac tr giac ddc
biét

Nhan biét:

— Nhan biét dugc dau hiéu dé mot hinh thang la hinh
thang can (vi du: hinh thang c6 hai dwong chéo bang
nhau la hinh thang can).

— Nhdn biét duvoc ddu hiéu dé mot tir gidc la hinh binh
hanh (vi du: t gidc c6 hai duong chéo cat nhau tqi
trung diém cta moéi duong la hinh binh hanh).

— Nhéan biét dwgce dau hiéu dé mot hinh binh hanh la
hinh chi* nhat (vi du: hinh binh hanh cé hai dwong chéo
bang nhau 1a hinh chi¥ nhat).

— Nhén biét duwgc dau hiéu dé mdot hinh binh hanh 1a
hinh thoi (vi du: hinh binh hanh c6 hai duwong chéo
vuong goc vdi nhau la hinh thoi).

— Nhan biét dugc dau hiéu dé maot hinh chi¥ nhat 1a hinh
vuong (vi du: hinh ch® nhat c6 hai duwong chéo vudng

goc v6i nhau la hinh vudng).

Thong hieu
— Giai thich dugc tinh chat vé goc ké mot day, canh
bén, duong chéo cua hinh thang can.

— Gidi thich duogc tinh chdt vé canh déi, géc doi, duong
chéo cua hinh binh hanh.

TL5b,

(1,5d)




— Gidi thich dugc tinh chdt vé hai duong chéo ctia hinh
chir nhat.

— Giai thich dwgc tinh chat vé duong chéo ctia hinh
thoi.

— Giai thich dugc tinh chat vé hai dwong chéo ctia hinh

vuong.




PE KIEM TRA HQC KY I - TOAN 8
I. TRAC NGHIEM KHACH QUAN: (3,0 diém)
Hay chon dap an diung nhat trong cac dap an sau:
Cau 1 : Trong cac biéu thitc dai s6 sau, biéu thitc nao la don thirc?

3
X+ 3
) x+y7) = —x3y+?x - ix4y5
A.2tTXYy B. c. 4 D. 5
- 3%y~ 2xy° +16)+(- 2x%y +5x° - 10}
Cau 2 : Thu gon da thitc ta duoc
A, 5x7y- 3xy* -6 B. 5X°y + 3xy° +6
c.- 5x°y +3xy° -6 p. - 5%’y +3xy° +6
A P s - 2k )(x- 1)
Cau 3 : Két qua cta phép nhan (" - 2x+1)(x-D la
A, X - 3x +3x-1 B. ¥ #3x +#3x-1
C. X' -3x +3x-1 D, X +3x" +3x-1
- - s . +2) =x"+ +4
Cau 4 : bién vao cho trong sau: Oe+2) =x I:I .
A. 2x, B. 4x, C. 2, D. 4.
14x°y*
6
Cau 5 : Két qua rit gon phan thite 2% 13
2x° 2x° 2(x+5) 2x°y*
A3 B. 3. c. 3r+5), D. 3
Gx-3 4x° -1
Cau 6 : Thyc hién phép tinh 9% 3X"  ta dugc két qué 1a
X 3x X 3x
A. 2x-1 B. 2x+1_ C. 2x+1 D. 2x-1,

Sx+y N 2x-y
Cau7:Kétquaphéptinh ¥ ¥ 1




7x 7x- 2y 7x+2y 7x
A. 5. B. ¥ . c. ¥ . D. 3.
Cau 8 : Hinh choép tam giac déu c6 bao nhiéu mat?

A. 3. B. 5. C.6. D. 4.

Cau 9 : Cudn lich dé ban trong hinh bén c6 dang hinh gi?
A. Hinh lang try ditng tam giac.

B. Hinh chép tam giac déu.

C. Hinh chép ti giac déu.

D. Hinh hop chit nhat.

Cau 10 : Cho hinh chép tam giac déu c6 do dai day bang 4 cm va chiéu cao mat bén bang 6
cm. Dién tich xung quanh cuda hinh chép tam gidc déu nay bang

A, 12cm* g, 18am’ c. 72cm’ p, 36 cm’
Caull:

Mot hop qua lvu niém c6 dang hinh chép t gidc déu véi do dai day 1a 7 cm va chiéu cao 1a 6

cm. Thé tich ctia hop qua lwu niém la

3 3
A, 98 cm . B. 42 cm .

3 3
C. 21cm . D. 14 cm _

ABCD A4+ B =140 BB
Cau 12 : Cho ¢ giac , trong do . Téng bang
220° 200° 160° 130°

A. . B. . C. . D.

II. TU LUAN : (7,0 diém)
Cau 1. (1,5 diem) Rut gon

2) (x+1)(3- x)+(x- 2)2




b) O9x(1- x)+(3x-2).3x+2)

2x 5 -2x7+2x-18
+ +
) X +3 x-3 x?-9
Cau 2. (1 diém) Phan tich da thitc thanh nhan t
a) 15a’x - 10ax®

Cau 3. (1 diém) Hinh bén la mot cai 1éu & mot trai hé cia hoc sinh tham gia cam trai c6 dang
hinh chép ti¥ giac déu theo cac kich thuwde nhw hinh vé.
a) Thé tich khong khi bén trong 1éu la bao nhiéu?

b) Xac dinh s6 vai bat can thiét dé dung léu (khong tinh dén dwong vién, nép gap, ...) la bao

nhiéu? Biét chiéu cao mat bén caa léu trai la 2,24 m

Cau 4. (0,5 diém) Nhan dip chao mirng nam mgi 2022, mot cira hang giam gia cac mat hang may

tinh cam tay la 20%. Va nguoi nao c6 thé “Khach hang than thiét” sé dugc giam thém 10% trén gia da giam. Hoi ban An c6 thé
“khéch hang than thiét” thi khi mua mdy tinh Casio 580VNX ban An phai trd bao nhiéu tién? Biét gia niém yét ban dau cua chiéc
may tinh trén tai ctfa hang la 680000 dong?

Cau 5: (2,5 diém) Cho AABC yugng tai A (AB < AC), M trung diém BC. Trén tia d6i ciia tia MA 1dy diém D sao cho MD =MA
a) Chirng minh t giac ABDC la hinh chit nhat.

b) Goi E la diém déi xitng cia A qua B. Chitng minh t¢ gidc BEDC 1a hinh binh hanh

c) EM cat BD tai K. Chitng minh EK = 2KM

, A=12x-8y- 4x" - y* +1
Cau 6. (0,5d) Cho biéu thirc . Tinh gia tri 16n nhat ctia biéu thitc






PAP AN VA BIEU PIEM

I. TRAC NGHIEM ( 3 diém)

1 2 3 4 5 6 10 11 12

N
=]
o

D D A B B C D D C D A A

II. TU LUAN (7,0 diém)

Cau Noi dung bieém
Cau 1. (1,5 diém)
(x+1)(3- x)+(x- 2)

a) , ; 0,25 diém
=3x-x" +1-x+x -4x+4 0,25 diém
=-x+5
9x(1- x)+(3x-2).3x+2) 0,25 diém

b) —9x- 9x> +9x2 - 4 0,25 diém
=9x- 4

2x 5 | -2x7+2x-18 0,25 diém
x+3 x-3 x-g 0,25 diém
_ 2x(x-3) N 5.(x+3) 4o 2x%+2x- 18
0) (x-3)(x+3) (x-3)(x+3)  (x-3)(x+3)
_2x* - 6x+5x+15- 2x% +2x- 18
B (x- 3)(x+3)
_ x-3 _ 1
C(x-3)(x+3) x+3
Cau 2. (1 diém)
15a’x - 10ax’ 0,25 diém
A =5ax(3a - 2x) 0,25 diém




2xy- 4x+5y-10 ] 0,25 diém
B =2x(y - 2)+5(y- 2) 0,25 diém
=(2x+5)(v- 2)
Cau 3. (1 diém)
Theé tich khong khi bén trong 1éu chinh la thé tich hinh chép t¢ gidc déu:
v=Llsh=Lo2=81067(m) 0,25 diém
3 3 3
3
Vay thé tich khong khi bén trong 1au khoang 27 - 0,25 diém
S6 vai bat can thiét dé dung 1éu chinh la dién tich xung quanh hinh chép ti¢ gidc déu.
1 1 0,25 dié
S, ==.C.d ==.(2.4).2,24 =8,96 (m*) o
2 2
Vay s6 vai bat can thiét dé dung lau 1a S0 M- 0,25 diém
Cau 4. (1,0 diém)
An phai tra so6 tién cho chiéc may tinh la: 0,5 diém
680000.80%.90% = 489600 ddng 0.5 diém
Cau 5. (2,5 diém)
a) Xét tw giac ABCD co6 0,25d
AM =MD 0,25 d
BM = MC 0,25d
= T giac ABCD la hinh binh hanh




Ta lai c6: BAC =90° (gt
Do d6 t¢ giac ABCD la hinh chit nhat

0,25d

b) Tw giac ABCD la hinh chit nhat (theo cau a), suy ra AB = CD va AB // CD 0,25 d
Do E déi xttng vGi A qua B, A, E thang hang va AB = BE 0,25d
Vi AB//CDnén BE // CD 0,25d
Vi AB =CDva AB = BE nén CD = BE 0,25 d
Xét tir giac BEDC c6 BE // CD va BE = CD. Suy ra t giac BEDC Ia hinh binh hanh
c) DAED c6 hai dwong trung tuyén EM va BD cét nhau tai K, nén K 1a trong tdm
9 0,25d
EK =-EM 0,25 d
cta tam gidc EAD. Suy ra 3 hay EK = 2KM
Cau 6. (0,5 diém)
A=12x-8y- 4x - y* +1

Ta co

=(- 4x* +12x-9)+(- y* - 8y- 16)+26

0,25 diém

=-(4x*-12x+9)- (y* +8y +16)+ 26

=-(2x-3) - (jf+4)Z +26
Do~ (2x-3) <0;- (y+4) <0 véi moi YER
Neg A=-(2x-3)'- (y+4) +26 <26

] 0,25 diém
- 2x-3=0; y+4=0 X=o;y =4
Dau = xay ra khi va chi khi Y suy ra 2 .
3

Xx=—;y=-4
Vay gié tri 16n nhét caa A bing 26 khiva chikhi 2 .




